

NÓGRÁDI

Fokozott munkával a vetés elvégzéséért

Nógrádmegye
demokratikus
hetilapja.

ÚJSÁG

- 52 százalékos az őszi vetésterület
- Konferenciát tart a Nemzeti Segély
- A salgótarjáni határvidékek eredményes munkája
- Előre kiváltható a decemberi cukorfejadag.

III. évfolyam. 47. szám.

Egyes szám ára: 40 fillér.

Salgótarján, 1947. november 23

A 3 éves terv a népé

A Magyar Kommunista Párt javaslatát a 3 éves gazdasági tervről és a terv részleteinek kidolgozását országsszerte nagy érdeklődés előzte meg. A munkásság, mint a tervszerű gazdálkodás híve és legfontosabb oszlopa lelkesen tette magáévá a tervet, de esatlakozott hozzá a többi dolgozó réteg, a parasztság, az értelmiség és a dolgozó kispolgárság is, mert belátták, hogy tervszerű gazdálkodás nélkül az ország a fenyegető világválság mélységeibe zuhan és a háború okozta sebeket sem képes kiheverni.

A tökések, levitelt földesurak és a demokrácia többi ellenségei is átértékelték a 3 éves terv jelentőségét. Talán még hamarabb felismerték, mint a munkásosztály egy jelentős része, hogy a 3 éves terv halálos csapást jelent a demokrácia megbuktatására vonatkozó spekulációkra, ezért követtek el mindent, hogy akadályokat bengeressenek az útjába. Nyíltan a 3 éves terv ellen fellépni nem lehetett, ezzel önmagukat, mint a nép nyomorúságának meghosszabbított és gazdasági és politikai függetlenségünk ellenségeit leplezték volna le. Ezért még a Nagy Ferenc és a hasonló hazafurlok is elfogadták szavakban a 3 éves tervet, tetteik azonban a terv megfúrására irányultak. Elleneztek a bankok államosítását, a gazdagok fokozottabb megadóztatását és mindazokat az intézkedéseket, amelyek hivatva voltak a 3 éves terv gazdasági alapjait lerakni.

Az összeesküvőkkel, a reakció gyászvitézzeivel leszámolt a vasókló magyar demokrácia és feloszlatta azt a parlamentet is, amelynek összetétele lehetővé tette, hogy a főcinkosok a magyar kormányon belül áskálódjanak a magyar nép szabadsága és függetlensége, valamint gazdasági fejlődése ellen. Az augusztusi választásokon a parlament összetétele alaposan megváltozott, a reakció a koalíció pártokon és így a kormányzáson is kívülrekedett, a demokrácia hatalmas többséget kapott és az amerikai imperializmus főüdvöndökének, a Pfeiffer pártnak szétzúzásával a demokrácia ereje tovább növekszik. Im már elhárultak a döntő akadályok a 3 éves terv útjából és ha mutatkozik is itt ott ellenállás a 3 éves terv megvalósításával szemben az eredményeket ez már nem befolyásolja. A 3 éves terv első három hónapja lezárult és az eredmények nem jelentenek csalódást a kitűzött tervszellel szemben.

A reakció oldaláról tehát a komoly ellenállást leküzdöttük. Annál meglepőbb, ha most meg kell állapítanunk, hogy a főakadály a 3 éves terv gyorsabb megvalósulása, lendület-

be hozása előtt a lelkesedés hiánya és az a helytelen szellem, amely a munkásság egyes köreiből a 3 éves tervvel szemben urrá lett. Számos iparágban elmaradtak a kitűzött eredményektől és a munka termelékenységének fokozása terén még alig történt valami. A reakció ezen a téren kétségkívül sikert tud felmutatni, mert az elmúlt hetek rémhírhadjárata és tervszerű uszítása nyomán el tudta hitetni még a munkásoknak egy jelentős részével is, hogy ez a demokrácia nem a népé, az országot nem magunknak építjük és épen ezért nem érdemes magasabb teljesítmények elérését kitűzni célul magunk elé és a 3 éves terv végrehajtását meggyorsítani.

Rákosi elvtárs október 31-i beszédében lerántotta a leplet a munkásosztály sorába beszivárgott ügynökökről. „Több nagyüzemben tucatjával, sőt néhol százával vannak, mint munkások és napszámosok nyugatról visszatért tisztiek, Hunyadi pincésosok, B-listás nyilasok és hasonlók, akik a nyugtalanságot és elégedetlenséget szítják” — mondta Rákosi elvtárs, majd hozzátette: Ezeknek a javíthatatlan reakciósnak és népellenes elemeknek az eltávolítása az üzemekből megkezdődött... „vissza kell állítani nemcsak a munkafegyelmet, hanem a munkások és az újjáépítésnek azt a lendületét is, amely az elmúlt három esztendőben nagyszerű eredményre vezetett. Meg kell szüntetni azt a mostanában lábra kapott helytelen gyakorlatot, amelyben a többtermelésre serkentő akkordrendszer nemegyszer csak látszat és a magasabb fizetésnek nem felel meg a többteljesítmény.”

A haladottabb népi demokratikus országokban, de különösen a Szovjet unióban a tervezőgazdaságot a legzelesebb népi intelligenciával segítik megvalósítani. A Szovjetunióban ma már a kiváló sztahanovisták mellett a munkásság nagy tömegei is kötnek egyéni szerződéseket az egy-egy évre eső terv rövidebb idő alatt való elvégzésére. Jugoszláviában az öt éves terv népmozgalommá lett és nemcsak a plakátokon, de a munkások kezdeményezéseiben is megmutatkozik a tervnek a tömegek előtti népszerűsége. Nálunk is felül kell kerekedni annak a tudatnak, hogy a 3 éves terv nemcsak egyes miniszterek, vagy miniszteriumok munkája, annak megvalósítása nemcsak bürokratikus intézkedéseken múlik, hanem azon, hogy a dolgozók széles tömegeit lendületbe hozza és felelevenítse az újjáépítésnek azt a hatalmas ütemét, amely nálunk első ízben a felzabarádást követő esztendőben mutatkozott meg.

Pártközi értekezleten tárgyalták a vármegye gazdasági helyzetét

Pártközi értekezletet tartott november 19-én Balassagyarmaton a négy koalíciós párt megyei szervezete. A MKP-t a pártközi értekezleten Hovanecz Béla elvtárs képviselte.

Az értekezlet egyhanguan megfogalmazta követeléseit a Pfeiffer párt azonnali betiltását és képviselőinek mandátumai megsemmisítését. —

Foglalkoztak ezután a Barankovics-féle Néppárttal, amellyel szemben a négy koalíciós párt egységes álláspontra jutott.

Az értekezlet megtárgyalta a megye gazdasági helyzetét, elsősorban a szántás és vetés állását, valamint a vetőmag kérdést és határozatot hozott a munka minden erővel való fokozására

375 munkanélkülit foglalkoztatnak megyénkben a közmunkák

A munkanélküliség csökkentésére november hóban az építésügyi miniszter által engedélyezett közmunkákra a következő összeget utalták ki: a vármegyei utak fenntartásához közkitermelésre 30 000 forint, Herencsény Cserhátszentiván közötti útszakasz kiépítésének földmunkálataira 20 000 forint, Éreskvadkerten a Lókos patak mederrendezési munkálataira 20 000 forint, Szécsényben a Szentlélek-patak sza-

bályozására 10 000 forint, a balassagyarmati utcák helyrehozására 10 000 forint és a Jágeres lecsapolási munkálataira 40 000 forint, valamint Salgótarjánban a Tarján és Pécskő patakok medertisztítására 20 000 forint. A november hóra kiutalt összesen 150 000 forintot segéllyel 375 munkanélkülit 20 napon át történő foglalkoztatása vált lehetségessé heti 40 órás munkaidő mellett.

Bérmunkával tovább dolgozik a selypi cukorgyár

Megálltak a gépek november 15-én a selypi cukorgyárban. Nem áramlott szüntelen folyamban a répa a tisztítócsatornába a szeleltető gépekhez, nem lött ki a cukor a diffúzorban, a szaturáló és a kristályosító nem finomított és sűrítette a cukros répalévet és a kockaprémnél sem dolgozhattak többé a lányok. Hét hét alatt befejeződött a cukorka-pány, feldolgoztak több mint 5000 vagon répát és gyártottak több mint 700 vagon cukrot.

Ujabb 14—16 napi munkalehetőséget jelent a Selyp környéki dolgozóknak az, hogy a mezőhegyesi cukorgyár repakészletéből 1500 vagonnal átköltözték bérfeldolgozásra Selypre és ennek a kitermelése már a következő napokban kezdetét veszi. Ezzel mintegy két héten át újabb keresetre tehetőek szert azok a falusi dolgozók, akiknek jól jön egy kis pénz az esztendő esztendőben.

A mezőhegyesi cukorgyárról cik-

keztek a lapok. Megírták, hogy *bánós hanyagsággal veszélyezteti az ország cukorellátását*, mert a tárolt répát állni hagyta szénhlány miatt, ugyanakkor 80 vagon elsőrendű szén begyulladt a gyártelepen, a répamosóvizet pedig hagyták elfolyni, mert nem volt pénz a csatorna rendbehozására, ugyanakkor, mikor az igazgató kastélyt építtetett magának.

Nemcsak a Selyp környéki dolgozók, de az ország érdekei és a 3 éves terv szempontjából is fontos, hogy a cukorrépakontingenst a gazdaságosság és termelékenység szempontjából újra feloszlák.

A mezőhegyesi kirívó példától eltekintve is egyes gyárak túl vannak halmozva nyersanyaggal, míg olyan modern berendezésű üzem, mint a selypi cukorgyár, nem tudja kihasználni teljes kapacitását répalány miatt.

Tegyük lendületes munkával hatalmas erejű népmozgalommá a 3 éves tervet, hogy eredményei révén a magyar demokrácia a föld és a szabadság mellett a jólétet is fokozottabb mértékben tudja minden dolgozó szá-

mára biztosítani. Minél gyorsabban dolgozunk, annál hamarabb érjük el ezt az időt. A 3 éves terv a nép élet-színvonalának emeléséért készült, a 3 éves terv a népé.

O. G.

A demokrácia győzelme a belpolitikában, az amerikai imperializmus veresége a külpolitikában

Oczel János politikai beszámolója az MKP megyei választmányi ülésén

Kibővített választmányi ülést tartott hétfőn délelőtt az MKP nógrádmegyei bizottságának nagyválasztmá-

nya. Oczel János elvtárs politikai beszámolójában ismertette a magyar demokrácia fejlődésének eseményeit.

A magyar demokrácia a népé

Az augusztusi választásokon a magyar reakció vereséget szenvedett — mondotta. — A választások után a reakció mégis ki tudta használni a helyzetet, hogy a mi pártunk tagjai leálltak és pihenők babéraitól. Ők pedig betörték a munkásság soraiba. Igyekeztek elbitélni a néppel, hogy ez a demokrácia kevésbé az övék, mint volt két évvel ezelőtt. Még a salgótarjáni szénmedencében is sikerült eredményt elérniük, ahol ha nem állnak helyt pártvezetőink, könnyen komolyabb sztrájkokra kerülhetett volna a sor.

Pedig a helyzet jelentősen megváltozott 1945-el szemben. Az 1945-ös választásokon a reakció győzött. A magyar demokrácia a népi demokráciák sorában a leggyengébb láncszemnek bizonyult. Ezt a reakció arra akarta kibasználni, hogy megbontsa a népi demokratikus országok egységét és Magyarországot az imperializmus félgazságmárvá tette. A Magyar Kommunista Párt

meghívította ezt a szándékot és ha szükség mutatkozott, a tömegek erejéhez fordult. Pártunk sikeres munkájában hatalmas szerepe van annak, hogy az MKP vezetősége óriási szellemi fölényben van a többi pártok vezetői fölött és ez a szellemi fölény kidomborodik pártunk helyes politikájában. Még egyszer reakciók többség ebben az országban nem alakulhat ki, hanem a reakciót tovább fogjuk atomizálni, részre bontani.

Az augusztusi választásokból megerősödve került ki az MKP és ennek eredményeként

megváltozott a politikai légkör. Erősödik a kommunizmus befolyása az államvezetésben és ma a második legmagasabb közjogi méltóság a házelnök kommunista és kommunista a külügyminiszter, ami lehetővé teszi, hogy Magyarország a népi demokratikus országokkal nemzetközi szerződéseket kössön. Hatalmas eredményt jelent a munkásbíróság megszavazása.

Ezzel a legfontosabb gazdasági ügyekben félretoltuk a horthysta bíróságokat és a magyar igazságszolgáltatásban mi forradalmi erőt vittünk be. A bankok államosítása döntő változást hoz gazdasági téren és

a magyar ipar jelentős részét állami ellenőrzés alá helyezi.

Eddig a demokráciával erősödött a kapitalizmus is, mert rendelkeztek a pénzügyi alappal. A bankok államosításáról szóló törvényt ezt a bázist huzta ki a reakció alól. A magyar demokráciában a népi elemek két esztendő alatt jelentősen megerősödtek és ma már inkább népi, mint polgári jellegű a magyar demokrácia.

A demokrácia a dolgozóké

A demokrácia ma sokkal inkább a munkásosztályé, mint volt. A reakció befolyására ma mégis sokan nem

érzik sajátjuknak a demokráciát és az újjáépítésnek az a lendülete, amely megvolt a felszabadulás után, megtorpant. A 3 éves terv nemcsak a kormány, egyes miniszteriumok és hivatalok ügye, hanem a nép ügye. Érezni kell a dolgozóknak, hogy ez a terv a saját tervük és tudniuk kell, hogy nemcsak követelnivalóik, de kötelességeik is vannak az állammal szemben, mely immár a saját államuk.

A középut jobbfelé vezet

A Kisgazda Párttal foglalkozva lemelte Oczel elvtárs Gyöngyösi János

Nincs az az erő amely a két munkáspárt egyesülését megakadályozhatná

A Szociáldemokrata Pártnál a fővesztély abban mutatkozik — folytatta — hogy a baloldal tagadja a jobboldal létezését. Pedig legutóbb az ellentét komoly összetűzéseken robbant ki a SIM kongresszusán. A baloldal arra számít, hogy majd az idő begyógyítja a sebeket, pedig az idő nem enyhíti, hanem elmélyíti az ellentéteket.

Aki komolyan akarja a népi demokráciát, annak akarni kell a két munkáspárt egyesülését,

mert ezt a történelmi fejlődés tüzte napirendre. Aki ezt nem akarja, az a jobboldal, az Attleek, Bavinek, Blumok és Ramadier-ek útjára téved. A Szociáldemokrata Pártnak van történelmi szerepe, de ez abban áll, hogy segítik megvalósítani a két munkáspárt egyesülését. Nincs az az erő, amely ezt meg tudná akadályozni.

Idegen zsoldban álló pártnak nincs helye a parlamentben

Végül a Pfeiffer párttól szóla elmondotta, hogy Pfeiffer szöke és amerikai rádióbeszűde után nyíltan leleplezték magukat, mint az amerikai imperializmus ügynökségét. Ilyen idegen zsoldban álló pártnak a magyar parlamentben nincs helye. A Pfeiffer pártiak most mint a szétzavart nyáj szaladgálnak és keresnek menedéket a különböző pártokban.

Kuhinka és Weinstock

Salgótarján Fákócs-út 33.

Tűzőr, szőszűveg TÁBLAŰVEG Vidéki asztalozásoknak kedvezményes kiszolgálás. Lámpaár, üveg, porcellán, kőedény, komlós kerámia

Beküldve, bankottra kifizetésedény. Előszó és pontos kiszolgálás

nosnak, a Kisgazda Párt főtitkárának legutóbbi nyilatkozatát. A Kisgazda Pártban erősödik a belátás, hogy az egyetlen út a belpolitikában a koalíciós pártokkal, a külpolitikában pedig a Szovjetunióval és a demokratikus országokkal való együttműködés útja.

Vannak középen állók, akik az ország földrajzi helyzetéből indulnak ki és kényszerhelyzetnek tekintik politikánkat, amiből átmenetileg alkalmazkodni kell. A politikában azonban nincsen középut és aki ezt az utat akarja járni, az előbb-utóbb menthetetlenül a jobboldal, az amerikai imperializmus zsoldosává tesz. A jobboldal változatlan szellemben szeretné folytatni a Kisgazda Párt régi politikáját. A Kisgazda Párt néve akkor végződhetik jól a küzdelem, ha a baloldal kerekedik felül.

A hasároló Pfeiffer pártot fel kell osztani és a Pfeifferista mandátumokat meg kell semmisíteni.

Miniszterelnök Urnak, Budapest.

A Magyar Kommunista Párt nógrádmegyei bizottságának kibővített nagyválasztmányi ülése határozatlag, egyöntetűen követelt a Pfeiffer párt azonnali megszüntetését, mert bomlasztó tevékenységével megtörtözi a magyar politikai életet és a nemzeti fejlődésnek haladását akadályozza. Továbbá követeljük a Pfeiffer-párt képviselőinek mandátumuktól való azonnali megfosztást.

A lelkes hangulatban befejezett megyei választmányi ülésen a rémhírterjesztők és a suttogó propaganda

elleni felvilágosító hadjárat megindítását és az MKP szervezetének további megerősítését határozták el.

Karácsonyi és újévi

ajándékok, mese, szépirodalmi, ima- és tankönyvek, töltőtollak, író- és rajzszerkek valamint egyéb irodalmi felszerelések nagy választékban és szolid áron.

Győry-nél

Salgótarján, Szabadság-tér 2.

Gépgyári munkás leégett házát rohammunkával felépítették

A gépgyári MKP üzemi pártszervezet számos tagja a gyár egyik dolgozójának, Gedővári Józsefnek leégett háza helyére egy 45x5 négyzetméter szobából álló házat rohammunkával újra felépített. Ehhez a munkához a gyár összes fizikai és szellemi dolgozó egybei keresetük 1 százalékát felajánlották, de nagy segítségükre voltak a helybeli vállalatok is, élükön a Gépgyár, a zágyvapálfalvai üveggyár, a MASz és Rima, azonban különféle az építkezéshez szükséges anyagokat kaptak.

Erőten mondunk hálás köszönetet mindazoknak a dolgozóknak, akik munkájukkal és filizereikkel támogattak, ugyancsak fentli vállalatok igazgatóságainak és Üzemi Bizottságainak értékes támogatásukért.

A 20 főnyi rohammunkás csoport tagjai — fizikai és szellemi dolgozók — több héten át vasárnapjaikat önzellenül áldozták fel és támogatásukkal lehetővé tették, hogy egy elesett elvtársunk nehéz helyzetén segítsenek, de ebből a tényből biztosítást is nyertünk egy szebb és boldogabb demokratikus ország megteremtéséhez.

Kovács Árpád
Üzemi párttitkár

A bocsáriapujtői „Hangya” igazgatósága november 30-1 belépésre szakképzett bolikezelőt keres. Pályázatok november 23 30-án déli 12 óráig az igazgatóság címére küldendők. — Két-három ezer forint óvadék megkivántatik.

Amiért a salgótarjáni határőrszolgálatok miniszteri dicsőretekben részesültek

Vállvetett munka a megyei bizottsággal — jobb honvédelet

Tárgy: Pintér István százados 3/7 hv. szd. pk. Károlyi György lő-törzs 3/31 hv. 6ra pk. a 3/7 hv. szd. és a 7/31 hv. 6ra legénységének elhelyezési szolgálataiban tanúsított kimagasló teljesítményeikért dicsőretekben részesíttem.

Mikor a munkát elkezdték, nem gondoltak a honvédelmi miniszter dicsőretekére és a sok oldalról feléjük irányuló elismerésre, de tudatában voltak annak, hogy abba, hogy a határőrszolgálat is embernek érezze magát, elsősorban emberi lakhelyre van szüksége. Pintér István százados elvtárs mikor beköltöztek a kislaktanya épületébe és látta a kopár falakat és mocsos helységeket, elhatározta, hogy bajtársai számára a kaszárnyaépületet második otthonukká alakítja át.

FELKERESTE az MKP megyei bizottságát és a falujárók segítségét kérte. Kérte az üzemetek is, hogy támogassák szándékát messzel, festékekkel, üveggel és a szükséges anyagokkal.

Mikor a kért segítséget megkapta, ők is hozzáálltak a munkához. Nem adta ki parancsba beosztottjainak, hogy álljanak neki szemtel pucolni, maltert keverni és takarítani, hanem elsőnek maga fogta meg a munka boldogabbik végét és mellette a tisztbellei és tisztési kora. Mikor ezt a példát látták, a határőrszolgálat fiúk maguk is olyan ütemben fogtak neki a munkának, amilyenre a mult rendszer kaszárnyáiban semmiféle parancsral nem kényszeríthették volna őket.

Ma már csak egy-két szobában folyik a munka és a látogató előtt a megszokott rideg kaszárnyaépület helyett barátságos, kellemes frödehelységek és otthonias legénységi szobák képe mutatkozik. A legzebb azonban az ebéd- és olvasóterem — mert ilyen is van, ahol a határőrszolgálat nem csak kávéból, hanem porcellán tányérból terített asztal mellett esznek és szabad idejükben könyvet olvasnak a 132 kötetes könyvtárból. Ablakain függöny van, a világosság pedig színes csillárok árasztják és a festett falak közt meg az izletesen főzött gulyás is jobbízű a honvédeknek.

DICSŐRETEK HELYETT beszéljenek azonban inkább a honvédek. Még nem láttam sehol, hogy ilyen példás rend és tisztaság lett volna egy laktanyában. Teljesen frissen festett falak felolajozott padlók és a mindennapi étkezés elfogyasztására olyan helyiség, amilyent még egy helyen nem lehet találni, — írja a falujáróságba Farkas József honvéd, aki csak négy hete jött Szekesvárdra. Parragi István azt mondja: nagyon jól esik látnom a festett asztalt és azt, hogy emberhez méltóan mi is tányérből és nem csak kávéból eszünk. — Mióta Pintér százados bajtárs van velünk, egyszer sem kellett hazai csomagot kérni — mondja egy mosolygós képű honvéd az étkezőben.

A FEGYELEM szikrát sem sem csökkent attól, hogy a századparancsnok bajtársian bánik beosztottjaival. Szolgálatukat még a leglázesebb munka idején is mindenben pontosan ellátták. — Ha valakivel emberségesen beszélnek szivesebben teljesíti a munkát — ismétlik az aranyigazságot.

A demokrácia nem marad adó

az elismeréssel azoknak, akik munkájukkal a demokratikus szellem megerősödését szolgálják. Cikkünk elején

közölt honvédelmi miniszteri parancsot az ország összes katonai szervezeteinél felolvasásuk, hogy a salgótarjáni 3/7 határőrszolgálat század parancsnokát és tagjait példaképpül állíthassák mindenki elé.

Dicsőretekot kapott Veres Péter honvédelmi minisztertől az MKP Nógrád megyei bizottsága is. — Helyszíni szemle alkalmából arról értesültem, hogy az MKP salgótarjáni megyei bizottsága rohammunkással a salgótarjáni kislaktanya értékkellékének megóvása, illetve karkantartása terén a helybeli határőrszolgálatat halhatós támogatására sietett. Ez önkéntes és

nemes eljárásáért, mellyel a kincstári értékek megóvását egyrészt önzetlenül elősegítette, másrészt pedig a honvédség és a polgári szervek közötti jóviszony megalapozására példát mutatott, köszönetemet fejezem ki.

Veres Péter s.k.

UJ SZELLEMEK a honvédség-

nél — a polgári szervekkel való jóviszony — ez kell, hogy felváltsa a Ludovika parifómós tisztjeinek áporodott levegőjét.

Ötvös Géza

Eredményes munkáról ad számot

a Nemzeti Segély salgótarjáni konferenciája

Miniszterek is résztvesznek a konferencián

A Nemzeti Segély Nógrád Hont megyei szervezete november 30-án rendezte az Ipartestület dísztermében első konferenciáját. Ezen a konferencián beszámoltak a szervezet három éves működéséről.

Majd három esztendővel ezelőtt a legnehezebb időben kezdte meg munkáját, amikor a nemzet a legnagyobb nélkülözések előtt állt. Az első lépés az a segítség volt, amelyet a *katasztrófdíjts inséggel kázködő jövőrösnak nyújtottak* a budapesti központ felhívására. Vagonszámra gyűjtötték az élelmiszereket az éber Budapestnek, römufatva ezzel arra a hivatalra, amiért a szervezet megalakult: a nemzet önségélyének megszervezésére.

A továbbiakban már a salgótarjáni és nógrád megyei szükségkódók, elsősorban a gyermekek megsegítése volt a feladat. Ebbe a munkába belekapcsolódott a népjóléti minisztérium gyermekvédelmi osztálya is Gerőné Fazekas Erzsébet elvtársnő vezetésével és küldött a családoknak ruhanevet, a gyermekek részére cipőt, tejport, kakaót, gyümölcsöt, a konyhák-

nak főzőedényeket, majd a fenntartásokhoz szükséges pénzt.

Ma a Nemzeti Segély 40 jóléti intézményt tart fenn a népjóléti minisztérium halhatós támogatása mellett. Ebben a hatalmas munkában nagyarányú segítséget kaptak a bányák, az acélgár, üveggár, gépgár, a Hungária villamosági gyár és a ragyavapállalval üveggár fizikai és értelmiségi dolgozóitól, valamint Salgótarján pedagógusaitól, a közbiztosok tisztviselőitől, iparosoktól és kereskedőktől, akik összefogtak, hogy a lerombolt országban előtéríthessék azok számára is a mindennapi kenyeret, akik önbizójukon kívül ma még nem tudják örmaguk megszerezni. A salgótarjáni Nemzeti Segély szervezet országos viszonylatban is egyedülálló eredményeivel megmutatta, hogy a társadalom segítő erőinek összefogásával a legnehezebb időkben is óriási segítséget lehet nyújtani az államnak, szociálpolitikai feladatainak megoldásában.

A november 30-i konferencián, amelyen a Nemzeti Segély budapesti vezetőin kívül a kormány tagjai is

résztvesznek, Salgótarján dolgozó társadalmá igen nagy számban fogja megőllteni az üléstermet.

Százezer család karácsonya

Százezer család karácsonyát készíti elő Ott Károly elvtárs, népjóléti miniszter. Vasárnap este Ott elvtárs a rádióban nyilatkozott az országos gyűjtésről, amely a karácsonyi akció bevezetését jelenti. Százezer családot akarunk pészabeni és természetben adományokhoz juttatni — mondotta Ott elvtárs. A nagyszabású gyűjtésbe a Nemzeti Segély is bekapcsolódott.

November 30: ének és zeneverseny

A salgótarjáni körzeti kulturverseny rendező bizottság értesíti a kulturoportokat, hogy a zenei és énekversenyt november 30-án rendezik meg. Ebben a versenyben részt vehetnek zenekarok, énekkarok és egyéni énekesek.

Benevezhet bárki, nevezési lapokat a MaDISZ és a SZIM megyei titkárságnál lehet kapni. A nevezéseket Nádai Pál megyei főrendezőnek, a kulturverseny ügyvezetőjének kell leoldni (bányászati igazgatóság 5. sz. szoba) Nevezési határidő november 26.

Rádió kerékpár, varrógép, írógép és mindennemű villamos munkák szakzerű javítását felelősséggel elvállalom

Abonyi Antal
Salgótarján, Rákóczi-ut 22.
Telefon: 84.

Finom SZÖVET, SELYEM és DIVATÁRU legolcsóbban **DOMBI-nál** Salgótarján, Rákóczi ut 122.

Békebeli minőségű **likőrök** ismét kaphatók „SALGÓ” likőr és rumgyárban Salgótarján.

Az Iparügyi miniszter 104.102—1947. Ip. M. számú rendelete alapján 1947. október 30-tól szövedt pamutárak fogyasztói árai:

| | | | |
|---|---|---|----------|
| Karton nyomott 70 cm. és ennél szélesebb | — | — | Frt 8 40 |
| Kötlényanyag 70 cm és ennél szélesebb simán festett | — | — | " 8.— |
| Pamut vászon 80 cm és ennél szélesebb fehérített v. festett | — | — | " 8 50 |
| Kanavász 78 cm és ennél szélesebb | — | — | " 8 80 |
| Zefir 80 " " " | — | — | " 11.— |
| Freskó 80 " " " | — | — | " 8 10 |
| Inlet 78 " " " | — | — | " 8 20 |
| Lepedő 140 " " " | — | — | " 16 20 |
| Mollnó nyers 70 cm széles | — | — | " 5 40 |
| Zeng 68 cm széles | — | — | " 15.— |
| Novida 68 cm széles | — | — | " 15.— |
| Dela line 70 cm széles és ennél szélesebb | — | — | " 8.— |
| Fejkendő 73x73 cm | — | — | " 5 60 |
| Cloth 136 cm széles | — | — | " 18.— |
| Ruhafanell 70 cm és ennél szélesebb nyomott, festett, vagy farkán szövedt | — | — | " 11 10 |
| Babyfanell nyomott 70 cm és ennél szélesebb | — | — | " 11 10 |
| Tenniszfanell 70 cm és ennél szélesebb | — | — | " 8 90 |
| Köperbarberd 70 cm és ennél szélesebb | — | — | " 11 10 |
| Pelenka 75x72 cm vagy ennél nagyobb | — | — | " 6 30 |
| Munkás zsebkendő 42x42 cm farkán szövedt, szegelt | — | — | " 3.— |

A megadott árakhoz forgalmi adót felszámítani nem szabad.

